



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
ORAȘUL IERNUT
545100 Iernut, Piața 1 Decembrie 1918, nr. 9, jud. Mureș
Tel: 0265/47.14.10 Fax: 0265/47.13.76
E-mail: iernut@cjmures.ro

Nr. *23885*/11.12.2017

ANUNȚ

Alăturat prezentei anexăm adresa nr. 18102/SVI//06.12.2017, înregistrată la sediul Primăriei Orașului Iernut sub numărul 23649/07.12.2017, emisă de Instituția Prefectului – Județul Mureș, cu privire la faptul că, DSVSA Mureș - Serviciul Control Oficial Siguranța Alimentelor, consideră necesară dispunerea unor măsuri specifice, precum și intensificarea controlalelor sanitare veterinare în vederea verificării condițiilor de igienă în care sunt produse, depozitate, transportate și valorificate carnea de porc și alte alimente de origine animală destinate consumului uman.

În acest sens, **DSVSA Mureș**, va dispune în perioadele **05.12 - 24.12.2017 și 24.12.2017 – 08.01.2018**, efectuarea controalelor în scopul verificării modului în care sunt respectate condițiile sanitare veterinare din târgurile de animale, **piețele agro-alimentare, abatoare, unitățile de tranșare a cărnii, unitățile de procesare și depozitare a alimentelor de origine animală**, precum și în **unitățile de vânzare cu amănuntul (carmangerii, măcelării, unități de alimentație publică, pizzerii, cantine, unități de tip catering, cofetării, patiserii, laboratoare de cofetărie/patiserie, pensiuni turistice, unități de tip hipermarket supermarket, magazine alimentare...).**

PRIMAR,
NICOARĂ IOAN



SECRETAR,
DORDEA LAURA

Red./Înt., 2 ex. ✓
Inspector,
H.S.

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL MUREȘ

23649
07-12-2017

Al vice
Mediatiator
R
C. Akali
Jeu

Nr. 18/103 /SVI
Data 16.12.2017
Dosar 10

Către,

Primăriile municipiilor, orașelor și comunelor din județul Mureș

Prin prezenta, vă aducem la cunoștință recomandările Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Mureș pentru prevenirea îmbolnăvirilor în rândul populației în perioada următoare, referitoare la achiziționarea cărnii de porc și a produselor din carne, examinarea sanitară veterinară a cărnii de porc în urma sacrificării, precum și la comercializarea și mișcarea animalelor pe raza județului Mureș.

Cu stimă,

**PREFECT,
dr. Lucian GOGA**

**SUBPREFECT,
NAGY Zsigmond**



Nr. 16149/29.11.2017

Nesecret

CATRE

INSTITUTIA PREFECTULUI JUDEȚUL MUREȘ

18102

04-12-2017

[Signature]

[Signature]

În scopul prevenirii apariției toxinfecțiilor alimentare în perioada sărbătorilor de iarnă, când, în mod tradițional, consumul unor cantități de alimente de origine animală crește, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Mureș consideră necesară dispunerea unor măsuri specifice, precum și intensificarea controalelor sanitare veterinare în vederea verificării condițiilor de igienă în care sunt produse, depozitate, transportate și valorificate carnea de porc și alte alimente de origine animală destinate consumului uman.

În acest sens, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Mureș, va dispune în perioadele 05.12-24.12.2017 și 24.12.2017-08.01.2018, efectuarea controalelor în scopul verificării modului în care sunt respectate condițiile sanitare veterinare din târgurile de animale, piețele agro-alimentare, abatoare, unitățile de transare a carnii, unitățile de procesare și depozitare a alimentelor de origine animală, precum și în unitățile de vânzare cu amănuntul (carmangerii, macelarii, unități de alimentație publică, pizzerii, cantine, unități de tip catering, cofetării, patiserii, laboratoare de cofetarie/patiserie, pensiuni turistice, unități de tip hipermarket/supermarket, magazine alimentare, ...).

Pentru evitarea posibilei infestări cu parazitul *Trichinella* spp., Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Mureș recomandă:

-achiziționarea carnii de porc sau a preparatelor obținute din aceasta, să se facă numai din spații autorizate/inregistrate și supravegheate sanitar veterinar, fapt care garantează că acestea provin din abatoare autorizate, unde este asigurată asistența sanitară veterinară permanentă;

- în condițiile continuării tradiției sacrificării porcilor în gospodărie, consumul sau vânzarea de carne de porc sau produse obținute din aceasta, fără controlul sanitar veterinar a stării de sănătate a animalului și a salubrității carnii obținute, poate avea consecințe grave;

-examinarea carnii provenite de la porcii sacrificați, identificați cu crotalie auriculară și aflați în Baza Națională de Date a exploatației de proveniență, în vederea

Pagina 1 din 1

Tg.-Mureș, str. Podeni, nr. 10, cod poștal 540253

tel.: 0265314975, fax: 0265314977, e-mail: office-mures@ansvsa.ro



18102 2017.721

depistării trichinelozei, este obligatorie; în situația în care porcul este bolnav, se va acorda despăgubire de stat la valoarea de piață a animalului.

-comercializarea porcilor vii din gospodăriile populației este permisă doar în târguri autorizate sanitar veterinar, iar mișcarea porcilor de la exploatații nonprofesionale către abator, este permisă cu respectarea legislației sanitare veterinare în vigoare:

-mișcarea porcilor vii către abator, atunci când trec printr-un târg de animale, se poate efectua numai dacă animalele sunt însoțite de certificatul de sănătate, de formularul de mișcare și de documentul privind informațiile pentru lanțul alimentară;

-târgul de animale trebuie să fie autorizat sanitar veterinar și supravegheat de un medic veterinar; la data eliberării prezentei, este autorizat numai târgul din localitatea Balăușeri.

Dacă cel care a cumpărat porcul este verificat în trafic de autorități și nu prezintă documentele sanitare veterinare necesare, atât cumpărătorul dar și vânzătorul sunt pasibili de sancțiuni, iar animalele sunt confiscate și ucise fără a se oferi despăgubiri.

De asemenea, la nivelul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și al Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor/Zonale sunt afișate locațiile în care poate fi efectuat examenul pentru identificarea *Trichinella* spp. în carne de porc.

DIRECTOR EXECUTIV
Dr. Kineses Sandor

